

星期二的彌撒福音： 小孩子們的智慧與明達

將臨期第一週星期二的彌撒福音及釋義。

福音（路10:21-22）

就在那時刻，耶穌因聖神而歡欣說：「父啊！天地的主宰，我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧及明達的人，而啟示了給小孩子。是的，父啊！祢原來喜歡這樣做。我父將一切都交給我，除了父，沒有一個認識子是誰；除了子及子所願啟示的人外，也沒有一個認識父是誰的。」

釋義

我們繼續為主耶穌的降生做準備。教會今天給我們提供的彌撒福音，說到耶穌充滿了聖神的喜樂而讚美祂的聖父，因為聖父揀選了那些渺小的人，給他們啟示祂的愛的奧秘。

耶穌稱謝祂的聖父並沒有將這些事啟示給「智慧及明達的人」。起初，我們或許會因此而感到震驚。明達是聖神的一個恩賜，或許是所有恩賜中最寶貴的一個；而智慧則是四樞德之一，它引導我們在各種情況下辨識並渴求美好的事物。

那麼，為什麼耶穌在祂的說話中似乎帶有一點對智慧及明達的人的輕蔑呢？無疑，主耶穌用這個表達的方式，是要讓我們留意那些擁有錯誤的智慧和明達的人。

耶穌以孩子為榜樣，因為他們就是真正的、屬於天主的智慧及明達的人的教師。小孩子視他們所擁有的一切美

好為來自父母的，正如智慧引導我們尊崇天主，唯獨以祂作為我們最高的美善。

同樣，孩子有一個清晰而簡單的世界觀，使他們能夠迅速地將自己的想法轉化為行動。他們不會花太多時間去思考自己的行動會有什麼後果，或別人對自己會有什麼看法。

主耶穌要我們變得細小，好使祂能夠在我們內變得偉大，而不是不管我們有多大多小祂也變得偉大。這樣，祂就能使我們透過祂的眼光來看世界和看人。

Pablo Erdozain

Zi-De-Zhi-Hui-Yu-Ming-Da/ (2026年1月
10日)